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Torna la deduzione Irap
per incremento occupaziona-
le. L'articolo 6 del disegno di
legge di stabilità ripristina,
dall'esercizio 2014, lo sconto
per i datori di lavoro che assu-
mono nuovi dipendenti a tem-
po indeterminato, aumentan-
do il numero di lavoratori ri-
spetto:all'anno precedente.
Lo sconto èpari al totale del

costo del personale assunto
nell'anno, con un limite di
15mila euro a persona.

La nuova deduzione Irap ri-
chiede, come già quella che
era in vigore sino al 2008, che
l'impresa incrementi la base
occupazionale, tenendo con-
to anche di eventuali decre-
menti verificatisi in altre so-
cietà del gruppo. Perle impre-
se di nuova costituzione, non

rilevano gli incrementi occu-
pazionali derivanti dallo svol-
gimento di attività che assor-
bono anche solo in parte atti-
vità di imprese giuridicamen-
te preesistenti.

La deduzione, che parte dal
2014, è pari al costo del perso-
nale neoassunto, ma non può
superare il tetto di 15mila eu-
ro annui per dipendente e,
complessivamente, l'incre-
mento del costo del persona-
le iscritto nelle apposite voci
del conto economico. Il nuo-
vo sconto spetterà d'ora in
poi per l'anno di nuova assun-
zione e per i due successivi.
La deduzione si cumula con

quelle già previste per il ta-
glio del cuneo fiscale e dun-
que con lo sconto per contri-
buti previdenziali e con quel-
lo fisso di 7.500 euro (13.500
per donne e giovani under
35). Nel complesso le deduzio-
ni vecchie e nuove non posso-
no comunque superare il tota-
le costo del personale. Per
una lavoratrice neo assunta
con retribuzione lordanon su-
periore a 28.500 euro (pari al
tetto delle deduzioni: 13.500
più 15mila),l'intero costo sarà
deducibile nei tre anni (tutti i
contributi oltre alla retribu-
zione).
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